



促跨境消費 居深港人最多獲999元紅包 羅湖賀通關豪派1000萬數字人民幣

港人申請數字人民幣紅包指南

- 1 通過「數幣歡樂購」微信小程序報名，成功報名後在公證機構監督下，系統通過隨機抽籤方式確認中獎人員。
- 2 需在硬錢包自助發卡機指定位置放置回鄉證或護照作證件和人臉識別，目前兌換機屏幕支持八達通App，選擇兌換人民幣金額進行充值，八達通單日兌換限額為8,000元港幣。
- 3 購匯率按照當日實時牌價，硬錢包卡餘額上限為5,000元人民幣，每人只可兌一張。通過數幣硬錢包發卡機購買數字人民幣硬錢包時，將按實時匯率將八達通內的港幣兌換成數字人民幣。

整理：香港文匯報記者 李昌鴻

2月6日內地與香港恢復全面通關後，大量香港客流湧入深圳。為進一步促進深港融合，羅湖區針對居深港人和跨境家庭推出了總額達1,000萬元(人民幣，下同)的數字人民幣紅包，最大紅包金額達999元，活動首輪為2月11日(周六)。其中的特別活動將向999對深港異地家庭、親友派發999元數字人民幣專屬紅包，可在指定高檔星級酒店住宿就餐使用。而居深港人也可通過數字人民幣硬錢包獲得200元消費補貼。

◆香港文匯報記者 李昌鴻 深圳報道



羅湖區有羅湖、文錦渡和蓮塘三個口岸連通香港，全面通關後，羅湖口岸客流量已高居七個口岸之首。近日羅湖區金融服務署聯合南湖街道、東門街道分別召集商戶開展數字人民幣POS機改造推介會，共有40餘家商戶代表參加，現場氣氛熱烈。羅湖一酒店商戶負責人郭先生表示，「我自己也是香港人，疫情三年都沒有回過香港，現在終於通關，此次數字人民幣紅包活動，讓港人感受到了溫暖！」

引領數字人民幣創新試點

此次羅湖區針對居深港人和跨境家庭推出的千萬元數字人民幣紅包，旨在為深港兩地居民創造全方位數字人民幣跨境消費新體驗，利用數字人民幣智能應用創新兩大場景，助力港人跨境消費，引領全國數字人民幣創新試點，進一步推進深港融合。活動將於2月11日開始，分為「團聚」和「悅享」兩個主題，由羅湖區人民政府、中國銀行深圳市分行主辦，消費範圍包括全區酒店、餐飲、商超、珠寶、家裝家電等多個領域。羅湖作為深港連接的「情感碼頭」，兩地居民交流往來頻繁，作為主題一的「團聚·相伴久久」的特別活動將向999對深港異地家庭、親友派發999元數字人民幣專屬紅包，可在指定高檔星級酒店住宿就餐使用。

活動分兩輪周六開始報名

此次活動分2輪進行，第一輪報名時間為2月11日10:00至2月16日12:00，公布時間為2月17日12:00；第二輪報名時間為3月8日10:00至3月13日12:00，公布時間為3月14日12:00。活動主題之二是「悅享·優惠多多」，在東門、蔡屋圍、筍崗、水貝、人民南5大核心商圈，港人可享受便捷購物體驗。居深港人可通過數字人民幣硬錢包獲得200元消費補貼，在羅湖五大商圈可享受兩筆消費優惠，單筆按

實付金額8折最多抵扣100元。

據了解，活動採取預約報名、隨機抽籤的方式，參與用戶可通過「數幣歡樂購」微信小程序報名，成功報名後在公證機構監督下，系統通過隨機抽籤方式確認中獎人員。

八達通單日兌換限額8000港元

作為身份識別，申請人需在硬錢包自助發卡機指定位置放置回鄉證或護照作證件和人臉識別。根據兌換機屏幕提示選擇兌換方式，目前階段僅支持八達通App，選擇兌換人民幣金額進行充值，八達通單日兌換限額為8,000元港幣。購匯率按照當日實時牌價，硬錢包卡餘額上限為5,000元人民幣，每人只可兌一張。此次免收客戶硬錢包工本費，通過數幣硬錢包發卡機購買數字人民幣硬錢包時，將按照實時匯率，將八達通內的港幣兌換成數字人民幣。

港人稱將積極參與消費

據悉，硬錢包是數字人民幣的創新成果，既安全便捷又充分保護個人隱私，開立使用簡單方便，交易過程中「碰一碰」即可完成支付。在前海從事健康管理的港人陳欣蔚表示，自己十分感興趣參加，將會積極申請參加。在深圳從事金融科技的港人程先生也表示將會積極申請，希望有機會能夠抽中。



▶港人周先生(左一)在羅湖商業城購物。



張勁松：廣東4重點方向 深化與港合作



香港文匯報訊(記者 周曉菁)廣東省投資貿易政策宣講會昨在港舉行，廣東省商務廳廳長張勁松以「走向大灣區 粵港合作有新機」為主題，向香港各界介紹廣東擁有經濟規模、人口與市場、產業配套、交通、營商環境、生態環境等6個優勢，期待在「外資十條」「製造業十條」等政策引導下，能吸引更多戰略性支柱產業集群和總部企業赴粵投資，參與大灣區建設，推動高質量發展。

倡粵港建長期化招商合作渠道

張勁松提出，深化粵港合作有4個重點方向。一是招商，建議粵港建立長期化招商合作渠道，推動粵港澳大灣區更好地銜接全球資源，落戶更多世界級的大企業、好企業；二是會展，廣東將組織更多企業到香港參展辦展，洽談合作，收穫商機；三是貿易，希望粵港貿易更加暢通，發揮香港全球自由港、及深圳等地運輸、倉儲的優勢，合力打造全球高要素集聚和資源配置的樞紐區域；四是金融，希望雙方加強在金融領域合作，推動金融互融互通，更好支持廣東省製造業當家。

他還透露，2023年粵港澳大灣區全球招商大會預計10至11月在廣州舉辦，廣東希望與香港、澳門一起把大會辦成世界級品牌招商會，吸引更多優秀資源集聚大灣區，更多優質企業落戶大灣區。

劉亞軍：灣區將成高水準對外平台

同場，中聯辦經濟部副部長兼貿易處負責人劉亞軍致辭指，廣東是內地改革開放的前沿排頭兵、先行區，同一時期香港也抓住了開放的先機，勇於北上投資，從而也帶動了國際資本紛紛投向中國內地，可以概括為「廣東帶動了內地，香港帶動了國際」。當下加快構建新發展格局、推動高質量發展的過程中，粵港兩地的合作又將擔負起新的歷史的使命，相信粵港澳大灣區的建設，將成為中國新一輪高水準對外開放的先導和平台。

商經局：助港商提升創科拓商機

香港商經局副局長陳百里介紹，香港與廣東的商貿融合一向十分緊密，為了進一步服務大灣區，香港貿發局已經在廣東設立大灣區服務中心及GoGBA港商服務站，目標能逐漸覆蓋其他大灣區城市，線上線下網絡可更好協助港商提升創科水平及數字化轉型，拓展商機。

此外，廣東省工業和信息化廳、自然資源廳、人力資源和社會保障廳、商務廳，以及惠州、佛山、江門等珠三角九市的代表就相關政策作宣講。香港投資推廣署，香港貿發局，香港五大商會等代表及政商各界人士，合共約500人出席了是次宣講會。



專家：數字人民幣跨境消費新開端

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)中國(深圳)綜合開發研究院金融與現代產業研究所副所長余凌曲表示，此次羅湖區針對港人推出的數字人民幣紅包，一方面拓展了數字人民幣的應用場景，數字人民幣使用範圍從一般消費、境內場景擴展到跨境消費，未來更將邁向國際場景應用。

提升深港跨境支付水平

數字人民幣在全球領先性得到進一步驗證；另一方面，數字人民幣大大提

升深港兩地跨境支付便利化水平，香港和內地經濟聯動融合發展也有望進一步加速。未來，可以把數字人民幣的香港應用和人民幣國際化更好銜接起來，例如推動數字人民幣用於香港本地的消費支付、匯兌等領域，提升數字人民幣在境外的使用範圍和優勢地位。微信和支付寶也都在香港提供支付服務，這些便利化工具和手段也有利於數字人民幣在香港的推廣。

英大證券研究員李大霄表示，羅湖區針對港人推出這個數字人民幣，應該效

果比前幾輪更加明顯，起到一雙鸞的作用，一個是數字人民幣的推廣，一個是消費的啟動，都有非常重要的作用。因香港在支付寶和微信使用場景也在大幅增多，並支持數字人民幣支付，因此其在香港的應用也會加大。

在港應用會很快就有效果

隨著兩地全面通關的順暢，香港與內地的聯繫交流將會非常的緊密，數字人民幣在香港應用和推廣也會很快就有效果。

一個新興的領域，需針對發行、結算、利息支付、贖回等整個流程的各個環節進行多次測試並解決不同事宜，以實現相關技術在債市全方位應用的遠景。

他又指，在政府綠債計劃下，政府每年發表《綠色債券報告》，披露募集資金的分配情況和綠色項目的預期環境效益。長遠而言，政府將與有關持份者探討在合適的項目中應用區塊鏈技術追蹤綠色投資表現的可行性。

陳浩濂形容代幣化綠債為試點項目，旨在驗證本港現行法規和監管要求、金融基礎設施配套、市場運作慣例等各個環節與債券代幣化發行的兼容性，並對各環節中存在的障礙尋求可行的解決方案，為未來較大規模、更廣泛地推行代幣化債券發行和交易積累經驗。

為未來擴規模積累經驗

他認為債券代幣化有望提升債券發行和結算的效率、減低成本，惟仍是

內航企時隔三年首辦大型招聘會



香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)時隔3年後，內地航空公司首次啟動大規模線下招聘。春秋航空昨日舉行2023年春季大型招聘會首場招聘活動，推出客艙乘務員、安全員、見習維修工程師、地勤商務、算法工程師、軟件開發工程師等6大崗位，吸引了超過千人參加。據透露，當前春秋航空旗下航線正在穩步恢復，計劃於本月加密上海至香港航線。

春秋航空人力資源部總經理助理肖飛表示，疫情對航空公司的影響有目共睹，但航空公司的人才培訓都需要較長周期，例如飛行員從航校招錄到入職，會提前四年進行儲備，所以飛行員、乘務員、維修工

程師等關鍵核心崗位的招聘活動，一直都在有條不紊進行，「疫情三年中，公司運力規模也有穩步增長，惟招聘大多以『小步快跑』形式，無法大規模開展。」

兩崗位逾2000人報名

今次春季大型招聘會，是春秋航空今年系列招聘會的首場，也是疫情三年來首次大規模面向社會招聘，僅乘務員、安全員崗位就吸引了2,000餘人網上報名。按照春秋航空的運行基地部署，還將在蘭州、揭陽等地分別展開線下招聘會。

為恢復航線儲備人才

肖飛指，招聘會是公司根據航線運力恢復情況籌辦，旨在滿足未來運行需求。整個春運期間，春秋航空承運了約270萬旅客，航班量則已恢復到了2019年的約88%。當前，春秋航空國際及地區航線已經恢復到了24條，預計2月還將恢復上海至新加坡、寧波、南昌、揭陽至曼谷航線。同時，上海至香港航線也計劃於本月加密。「今年，我們計劃還將持續引進新飛機。」肖飛希望，招聘會能吸引到具有良好外語能力的應聘者，為國際及地區航線的恢復儲備人才。

財庫局：首批代幣化綠債發行規模細

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)本港首批代幣化綠債最快今年首季推出，署理財庫局局長陳浩濂昨表示，代幣化綠債屬試點項目，將於政府綠債計劃下發行，供機構投資者認購，預期較以往的發行規模小，當相關代幣化綠債正式發行，將公布細節安排。金管局會在是次發行代幣化綠債後發布報告，交代項目細節，為有意在本港發行代幣化債券的其他發行人提供指引，同時總結經驗及展望下一步工作。

陳浩濂形容代幣化綠債為試點項目，旨在驗證本港現行法規和監管要求、金融基礎設施配套、市場運作慣例等各個環節與債券代幣化發行的兼容性，並對各環節中存在的障礙尋求可行的解決方案，為未來較大規模、更廣泛地推行代幣化債券發行和交易積累經驗。

為未來擴規模積累經驗

他認為債券代幣化有望提升債券發行和結算的效率、減低成本，惟仍是